

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

(PAGO ADELANTADO)

CORUÑA Un mes, una peseta. — PROVINCIAS: Trimestre, tres pesetas. — PAISES COMPRENDIDOS EN LA UNIÓN POSTAL: Trimestre, nueve pesetas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Real 26 y Galera 21

TELÉFONO 111

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOSÉ LOMBARDEO

LA CORUÑA

Domingo 3 de Noviembre de 1907 — San Valentín.

El periódico de mayor circulación en la Coruña

Pasajes a Montevideo y Buenos Aires

En virtud de un acuerdo de la Conferencia de pasajes de París, se hace saber que desde esta fecha y hasta nuevo aviso el precio de los pasajes a Montevideo y Buenos Aires en los vapores de las Compañías que se indican a continuación serán

CIEN PESETAS (incluidos impuestos)

Royal Mail Steam Packet Company, Pacific Steam Navigation Company, Hamburg Sudamerikanische, Hamburg Amerika Linie, Norddeutscher Lloyd, Lamport and Holt, Compañía Transatlántica, Houlder Brothers and Co., Anglo Argentina.

La Coruña, 1.º Noviembre 1907.

LA ACTUALIDAD

El charco por un duro

Pues señor, están de enhorabuena los emigrantes y más aún los que quieren desembarcar. Por veinte duros, los llevan pero por un solo los vuelven a traer. De Buenos Aires comienzan a salir para Europa vapores, y más vapores cargados de gente que viene de regreso. Los unos, los que más pagan, en las líneas del Mediterráneo, pagan hasta trece duros, y de ahí para abajo se llega hasta los que pagan un duro pelado, es decir, los que vienen de balde, ya que ese duro es del impuesto del Estado.

Aun a trueque de que esto parezca un reclamo de las Compañías sindicadas, digamos: Adelante, señores, adelante quien por veintin duros no quiere hacer un viaje de ida y vuelta a las repúblicas del Plata.

Realmente, ya el no haber visto mundo no podrá tener disculpa de aquí en adelante. La sana competencia de las compañías, sanísima para los pasajeros, aunque ellas traten honradamente de hundir cada una a las demás, hace que sea más barato ir a Buenos Aires que a Madrid, por ejemplo, y que se pueda uno poner en Tucumán, ó en Mendoza ó en Rosario, con menos esfuerzo del necesario para llegar a Orense ó a Mondoñedo. «Ya no hay Pirineos» fué la frase célebre; pero ahora se puede añadir que tampoco hay Atlántico.

Es evidente que hay mucha gente de ponacá a quien le va muy bien en la Pampa; pero no lo es menos que también hay mucha que no logra juntar, allá como acá, las dos puntas de la semana.

Pues figurémonos lo que será para todos esos infelices que tampoco en América lograron encontrar la tierra de promisión y que suspiran por volver al terruño, a las patatas, corongros y agua del Valle de Oro ó de la Vega de Ribadavia, a las sardinillas cocidas de las Marinas, la coyuntura de poder regresar por un duro, es decir, por la casi cincuenta parte de lo que habitualmente habría de costarles.

Si la guerra de tarifas continúa, nuestros poetas layantes perderán una de sus más vibrantes y fecundas fuentes de inspiración. Adiós nostalgia, adiós saudades, adiós campana d'Anllons y queixumes d'os pirinos. Que el gallego los recuerde, que el italiano echa de menos su San Gerardo ó su San Marcos, que el ruso: ahora su tía, que el alemán gime por su tanque de cerveza bebido en la taberna a lo Teniers! Pues ni un día de sufrir!

Se toma un peso oro, ó sean dos nacionales, ¿no? se va uno al muelle, se embarca y un par de semanas después está en Nápoles tomando el sol boca arriba, ó en la Coruña viendo llover mansanamente ó en Hamburgo contemplando a los soldados del kaiser.

¡Y aún habrá quien se muera sin salir de su casa!

Del Ayuntamiento

En la sesión que el próximo miércoles celebrará la Corporación municipal se dará cuenta de los siguientes asuntos:

Proyecto de presupuesto municipal ordinario para el próximo año de 1908.

Distribución de fondos municipales correspondiente al presente mes.

Proyecto de presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la zona de Ensanche de la población para 1908.

Proyecto de ampliación de la zona de Ensanche y reforma del actual, presentado por los facultativos D. Emilio Pan de Sorluice y D. Pedro Lu. Marino.

Solicitud de D. Manuel Berdinas, para reparar los daños causados en el machón de la fachada de la casa número 4 de la calle de Juana de Vega.

Otra de D. José García Casal, para revestir de cemento el piso bajo de la casa número 14 del lugar de Castiñeiras de abajo y distribuir el local para establecer una tienda.

Otra de D. Ignacio Freire para trasladar a un solar cerrado con valla en el lado N. de la Plazuela de Lugo, el taller que tiene establecido en otro de la calle de Juana de Vega.

Otra de D. Angel Galmán, para trasladar también desde el mismo solar, otro taller a un terreno situado a espaldas de la casa número 4 del lugar de Cristales.

Otra de D. Juan Otero, para reponer parte de la arañada y pentones de la cubierta de la casa número 5 de Castiñeiras de abajo.

Otra de D. José María Parga, para convertir en boardillo la boquilla situada en la parte posterior de la casa número 31 de San Roque de Añeira, construir otra boardilla y cerrar el patio de dicha finca.

Otra de D. Pedro Calveit, para cerrar con

muro un terreno situado a espaldas de la casa número 60 de la calle de Caballeros.

Otra de D. Juan José Marzon, para reformar la fachada de la casa señalada con la letra B. de la calle de la Libertad.

Otra de D. Luis Romero, pidiendo el señalamiento de línea y rasante para la reconstrucción de la casa número 2 de la Travesía de Santa Lucía.

Otras de D. Pedro Mosquera, D. Manuel González, D. H. Demetrio Rey y D. Amador Villanueva, para instalar kioscos en el paseo de Méndez Núñez.

Otra de la sociedad Liga de Amigos, ofreciéndose a tomar a su cargo el servicio de sillas en los paseos públicos durante el año 1908 por la cantidad de 1.250 pesetas.

Otra de la Junta mixta de conciliación entre patronos y obreros, interesando una subvención de los fondos municipales para poder atender a sus gastos.

Otra del profesor titular de gimnasia D. Federico Fernández Amor, para que se cree una clase de gimnasia en el Asilo municipal, encomendándole a él su dirección y enseñanza.

Valoración de la casa número 213 de la calle de Juan Flores.

Dictamen de la Comisión de Hacienda, con motivo del acuerdo de prórroga del kiosco La Perla, sobre el impuesto que por ocupación de vía deben satisfacer las instalaciones de tal clase.

Proposición de la Comisión de Ensanche para que se ejecuten por administración las obras de apertura de la calle de Ramón de La Sagra.

Cuentas de gastos originados por diferentes conceptos.

Las aduanas en la provincia

La recaudación obtenida por las aduanas de la provincia durante el pasado mes de Octubre fué la siguiente:

Capital, en oro 119.540 pesetas, y en moneda corriente 50.573'34. Total 170.113'34.

Subalternas: en oro 14.060, y en moneda corriente 7.706'11. Total 21.766'11.

La recaudación total en la provincia fué de 133.600, en oro, y 58.279'45 en moneda corriente, que en junto asciende a 191.879'45 pesetas.

En el mismo mes del año anterior la recaudación fué de 315.710'03 pesetas.

La diferencia en menos que se advierte en el presente año obedece a no haberse aforado ninguna partida de petróleo.

Por alcoholes se recaudaron 25.373'82 pesetas.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

La sesión de ayer

En el despacho del gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta provincial de Beneficencia.

Presidió el gobernador y asistieron los señores Viñes, Pardo González, Cortiella, Freire, Dafonte y Gallón.

Aprobáronse los presupuestos de las obras pías de D. Juan López Varela y D. Antonio Alvarez de Castro, de la Coruña; Escuela pia gratuita, de Muros; obra pia del Regidor D. Diego de Paz y Colegio de doncellas pobres y huérfanas, de Santiago, y Escuela pia de Santa María de Vigo, de Cambre.

Dióse cuenta de que para la próxima renovación de la Junta corresponde cesar a los vocales Sres. Callón, Iglesias Ayude, Menéndez Atocha, Pardo González y Pérez Santamarina.

Para hacer la designación de los que hayan de sustituirles se enviaron al ministro de la Gobernación las ternas formadas por el gobernador civil, la Junta y el prelado de la diócesis.

Sucesos

Accidente del trabajo.

En la fábrica de maderas del Sr. Jaspe se cayó ayer por el hueco de un ascensor, el obrero Manuel Sueiras González, el cual se produjo en la cabeza una lesión que le fué curada en la Casa de Socorro.

Curda feminita.

Ayer tarde penetró en la confitería de Peltier una mujer en completo estado de uva, y después de pedir dos pasteles que pagó con diez céntimos, pretendía que le diesen la vuelta de dos pesetas como si hubiese entregado tal moneda para satisfacer el importe de los dulces.

Como la aludida mujer alborotaba más de la cuenta, acudió un guardia municipal que la condujo a la prevención, con el fin de que durmiese la mona.

No pudo averiguarse el nombre de la alcoholizada, porque cuantas veces se lo preguntaron contestó con monoslabos y palabras sueltas.

Ir por lana.

José M. Rodríguez se presentó ayer en el almacén de ultramarinos que D. Cecilio Nieto posee en la calle de Bailén y pidió que le sirviesen varios generos en nombre de una señora, cliente de la casa.

Cuando ya Josefa tenia en su poder lo que había pedido, vinole a la memoria a uno de los dependientes que la tal señora en cuyo nombre hablaba Josefa, estaba ausente de la Coruña y en la seguridad de que se trataba de un timo, llamó a un guardia municipal, el cual detuvo a la mujer y la condujo a la prevención, de donde pasó a la cárcel.

Dos salvajes.

Dos mozos de las afueras, llamados Vicente Sastre Fernández y Ramón Iglesias Díaz andaban ayer tarde por la calle Real dándose mutuamente empujones, en uno de los cuales fueron a parar contra el escaparate de la paraguetería de D. Manuel Naya, dando tan terrible golpe con la cabeza en el cristal, que todos los objetos que se exhibían en la ventana cayeron en confuso montón, rompiéndose tan sólo una boquilla de ámbar y espuma valorada en 40 pesetas.

Por fortuna, el cristal del escaparate no sufrió daño alguno, lo cual parece increíble dado el golpe que recibió.

Los dos salvajes fueron detenidos por un guardia municipal y conducidos a la prevención en donde pasaron la noche.

La fundación Amboage

(POR TELÉGRAFO)

Alcaldes y secretarios que protestan. Graves denuncias.

FERRÓ 2 (14'18 h.)

Está siendo comentadísima una denuncia que hoy formula *El Correo Gallego* sobre los abusos que se cometen con las redenciones que realiza la Fundación Amboage.

Dice que los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos de Valdivoso, Serantes, Moeche, San Saturnino y Somozas estuvieron en la redacción del colega, haciendo denuncias.

Añade que antes visitaron al alcalde de Ferró, como presidente de la Junta de Amboage, exponiéndole los abusos y la explotación que se realizan con motivo de la redención de los mozos que se acogen a los beneficios de la Fundación.

Los denunciadores propusieron al presidente de la Junta que para evitar atropellos se hiciese un sorteo de los mozos, a fin de librar sólo a aquellos que les correspondiese.

El presidente les contestó que no podía atenderles, porque tanto él como la Junta tenían compromisos adquiridos.

Esta contestación no satisfizo a los denunciadores, los cuales manifestaron que acudirían al Juzgado, sin perjuicio de dar cuenta de lo que ocurre al actual marqués de Amboage.

EL CORRESPONSAL.

DE SOCIEDAD

En Lugo, donde residen actualmente, han sufrido los señores de Ozores (D. Jorge) la degrading de la muerte de uno de sus hijos.

Con tal motivo, están recibiendo muchos testimonios de pésame, a los cuales unimos el nuestro más sentido.

El gobernador civil de la provincia celebra hoy sus días.

Con este motivo el ilustre académico ha tenido la atención de invitar a su residencia a los redactores políticos de los diarios locales.

Terminada su temporada veraniega han regresado de su palacio de San Pedro de Nos el marqués de Loureda y sus bellas hijas.

En cambio se han instalado en las Torres de Meirás, de regreso de su estancia en las posesiones de su familia en la provincia de Orense, las encantadoras señoritas de Quiroga y Pardo Bazán.

CRONICULLA

La prenda nacional

La simpática y airosa prenda, el abrigo nacional por excelencia, disimulo de raídos trajes y segura defensa contra los constipados, ha entrado de lleno en el período de la rápida decadencia, y no es aventurado vaticinar que dentro de muy pocos años habrá desaparecido por completo de la circulación. La capa, el león del Cabo, la ballena francesa, son razas que, cumplida su misión, ó sin cumplirla, se agotan y extinguen quedando sólo su recuerdo y alguno que otro ejemplar en los museos para conocimiento de las generaciones venideras.

Y por mucho que inventen los sastres, no han de dar seguramente con una prenda que sustituya por completo a la capa en todas sus aplicaciones. Sirve para diario, para vestir y para tender sobre la cama cuando son insuficientes las mantas.

Además la capa era la prenda indicada para echarse de largo a los individuos del sexo feo, como lo era y sigue siendo la mantilla para los arcángeles del otro sexo. La mantilla también decayó entre las clases altas, que la relegaron a la categoría de curiosidad utilizable tan sólo en Semana Santa y en las corridas de toros; pero todavía es el adorno de las muchachas artesanas y aún de las algo más que artesanas, que no quieren rendir tributo al extranjero colocando sobre sus cabezas esas cosas extraordinarias que no quitan el frío ni el calor y que hacen a sus conductoras esclavas del artefacto expuesto a ser arrebatado por la más leve ráfaga de viento.

El fracaso de la capa es todavía más completo porque la desprecian por igual todas las clases de la sociedad, y tan sólo algunos ciudadanos de edad proveya, rindiendo culto a la tradición, cubren sus lomos con la clásica prenda de paño de Béjar. Los jóvenes usan el gabán lo mismo que los niños, y ya no existe un acto público, solemnidad u oficial de declaración de adolescencia como era el de colocarse por primera vez la capa.

Prenda esta transmisible por herencia ó donación intervivos, casi todas las capas de mozo eran un segundo golpe dado a la del padre, tío ó padrino; el hacerse una capa nueva era una cosa grave, solemne y transcendental, que necesitaba el acuerdo de los jefes de la casa, oído previamente el consejo de familia.

Compañero tuve yo en el Instituto de la calle de Herrerías que lucía lleno de orgullo una capa de su abuelo, de un color menos que castaño y con una esclavina colosal, que llegaba hasta el codo del portador; prenda verdaderamente arqueológica que si supiese hablar podría contarnos algo del rey D. José I, y de la batalla de Elyña, y la llevaba tan contento porque aquello era una patente de persona mayor, cosa que tanto halaga a quien no le es ni sueña con serlo.

También yo debuté, por aquel entonces, con una capa enteramente nueva, pero más mala que un dolor. Reunió el consejo de familia se acordó la adquisición de la pañosa, y considerando que un chico de quince años ha de crecer, y que no vale la pena de gastar mucho

en una prenda que quedará corta en un par de años, me fué adjudicada sin las formalidades de subasta una capa de diez pesos; indecente artefacto que al primer chaparrón engordó y se puso tieso como una tabla. Lo del crecimiento fué broma, como comprenderán los que conozcan al infrascripto, y la capa, por lo mismo que era mala, duró más que un loro de Veracruz, terminando sus días de una manera artística, recordada en forma de ranas, lagartos, cangrejos y otras figuras para adornar el traje de clown de un chiquillo.

La capa era un recuerdo de la salida al mundo, que se asociaba al de la primera novia de portal y al primer pitillo no clandestino. Los rapaces del día, enfundados en su gabán y cubiertos con la gorrilla inglesa adornada con un perro chico dorado sobre la visera, no pueden figurarse cuanto cariño se le tenía a ese pedazo de paño que era un pedazo de historia.

Equis.

VIAJEROS

Hállase en la Coruña el director de *La Gaceta de Galicia*, de Santiago, D. Antonio Fernández Tafal.

En el rápido salieron ayer para Madrid la hermosa señora de Bernal con sus hijas, la señorita de Bandojo con su sobrina, la hermosa señorita de Ochoa y Boado, D. Julio L. de Lago y D. Luciano Marchesi que va con objeto de asistir a la reunión de los jefes de Fomento de España.

Para Lugo salieron en el mismo tren el conde de Canillas y D. José María Ozores.

Regresó de Palma de Mallorca, de asistir a las prácticas de tiro de costa, el comandante de Artillería marqués de San Martín de Hombreiro.

INCIDENTE EN LA BAHÍA

UN ABUSO Y UN CORRECTIVO

En uno de los trasatlánticos alemanes que tocaron últimamente en el puerto, viajan hacia su país algunos oficiales del ejército argentino, de regreso de una comisión de estudios en Alemania.

Los militares americanos bajaron a tierra, para pasar las horas que el buque permaneció en puerto, y se dirigieron al cuartel de Alfonso XII, donde se dieron a conocer, siendo cordialmente obsequiados por los oficiales de servicio.

Ya de noche, trataron de regresar a bordo. Pero cayeron en las garras de un botero conocido por el *Loro*, quien sobre cobrarles escandalosamente les trató desconsiderada y brutalmente y les injurió de un modo grosero.

Los oficiales argentinos enviaron una denuncia y un relato de lo ocurrido al comandante de Marina de este puerto. En vista de lo cual esta autoridad multó con 25 pesetas al botero culpable y comunicó a los oficiales este acuerdo.

La becerrada de hoy

«Con el permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide» se celebrará hoy en la Plaza de Toros la becerrada suspendida el domingo anterior a causa de la lluvia.

A juzgar por el agua que cae en el momento en que escribimos estas líneas, suponemos que también hoy habrá que suspenderla, a menos que los intrépidos jóvenes que han de salir al ruedo lo hagan con impermeable y chanclos y con capote de hule porque la tela siempre destiñe y mancha.

Pero bien puede ocurrir, y no tendrá nada de extraño, que el día aparezca sin nubes y la corrida pueda celebrarse sin recurrir a los preservativos antes citados, caso en el cual no dudamos que la sangre torera se pondrá de manifiesto una vez más en la Coruña.

Notas municipales

En la semana entrante corresponde prestar el servicio de inspección en el Asilo y Hospitales, al concejal Sr. Fernández Diéguez, en el Matadero, al Sr. Túdez de Prado; en los jardines y paseos, al Sr. Casares; en los parques de incendios, al Sr. Sánchez Pérez, y en los felatros de consumos, al Sr. Gradaille.

Para su inserción en el *Boletín oficial* se envió ayer al gobernador civil un edicto anunciando la subasta para adjudicar el suministro de paja, yerba, salvado y cebada con destino a las caballerías propiedad del Municipio, y de las escobas necesarias para el barrido general de la población.

EL DESCANSO DOMINICAL

Otra Real orden

Para la aplicación de lo preceptuado en el último párrafo, letra H, del artículo 7.º del reglamento de la ley del descanso dominical, se ha dispuesto por una Real orden que publica la *Gaceta*, que se tengan en cuenta las siguientes reglas:

Primera. Los alcaldes de las poblaciones menores de 10.000 almas que, de acuerdo con la Junta local de Reformas sociales, hayan de hacer uso de las atribuciones que dicho precepto les confiere, propondrán a la Junta provincial, y de no existir ésta al gobernador civil, la apertura de las tabernas en domingo, cuando así lo aconsejen la índole del establecimiento y las circunstancias de la localidad, durante las horas que consideren convenientes.

Segunda. La Junta provincial de reformas sociales, ó el gobernador en su caso, resolverá lo que hubiere lugar, teniendo en cuenta la índole de los establecimientos, las circunstancias de la localidad, la distancia que separe a aquellas poblaciones de las inmediatas que cuenten más de 10.000 almas, los medios de comunicación y cualquier otra causa de la que pueda resultar desigualdad y perjuicio para los industriales de las poblaciones citadas por la concesión de excepciones del descanso al pueblo ó pueblos inmediatos de menos de 10.000 almas.

Tercera. La resolución que recaiga se comunicará por el gobernador al alcalde que hubiere propuesto la excepción, para que se atenga a lo que en aquélla se disponga al aplicar el precepto citado.

INTERESES GALLEGOS

ERA TIEMPO

La noticia de que el Consejo de ministros acordó llevar a la sanción de las Cortes el proyecto de ley relativo a la terminación de las obras del ferrocarril de Ferró a Betanzos, ha causado en la vecina ciudad departamental general y legítima satisfacción, porque se juzga esa medida como un avance definitivo en la pronta realización de tan deseada mejora.

Obtenida la aprobación, que seguramente no se hará esperar, la nueva vía férrea será un elemento importantísimo de progreso, una base cierta de prosperidad, un medio seguro de engrandecimiento para las dos poblaciones a las cuales importa.

Gracias a ese ferrocarril la ciudad del Mandeo podrá decir que está en comunicación directa con la línea general del Noroeste, de la cual aparece actualmente distanciada en forma que hace casi imposible toda comunicación rápida para el tráfico; y la capital de nuestro departamento quedará unida al resto de España como puerta abierta a todas las iniciativas del comercio y de la industria.

Es realmente inconcebible que el primer Arsenal de la nación esté aislado del resto del mundo, hoy que las comunicaciones rápidas son la suprema aspiración de todos los pueblos que quieren marchar por la senda del progreso; y no se explica cómo los Gobiernos han tenido años y años completamente aislada a la ciudad ferrolana, aún para aquellos mismos servicios que los altos intereses de la patria exigen en circunstancias anormales.

A reparar esta injusticia que implica un censurable abandono, vino primero, la construcción de la vía férrea y viene ahora el proyecto de ley que ha de someterse a las Cortes para la terminación de las obras. Cabe suponer lógicamente que los aplazamientos encuentren término, y cabe esperar también que este trámite que falta sea el último, para que las ciudades de Ferró y Betanzos vean al fin realizadas sus ansias de tanto tiempo.

Vencidas todas las dificultades que nuestro clásico y engorroso expediente oponía a la definitiva realización de lo que ya no admite demoras, tienen los dos pueblos vecinos motivos para regocijarse, porque es de creer que acaben de una vez para siempre los trámites burocráticos que son el pozo donde caen y se ahogan las mayores y más probadas actividades.

El ministro de Fomento, señor González Besada, presta un grande y señalado servicio a Ferró y Betanzos, y por ello merece la gratitud de quienes saben estimar en todo lo que valen estas mercedes, como la merecen los señores marqueses de Figueroa y Mille, que sin descansa ni desalientos han trabajado afanosamente por que el ferrocarril entre las dos ciudades sea una realidad en el terreno de las necesidades públicas y de las conveniencias patrióticas.

Era tiempo de que así sucediese, y era hora de que en el camino de las apatías, agotadoras de toda perseverancia, entrasen las actividades, compañeras de todo éxito.

La reforma policiaca

OPOSICIONES

Parte dispositiva de la real orden que publica la *Gaceta*:

1.º Que se convoque a oposiciones para proveer plazas de aspirantes a agentes de vigilancia de provincias.

2.º Que de los aprobados por el Tribunal se designen, por orden riguroso de calificación, los que deben ocupar las plazas que existan vacantes el día que terminen los ejercicios, y que se señalen los que hayan de figurar como aspirantes en expectación de destino en el número de cincuenta, entendiéndose que éstos formarán parte del cuerpo de aspirantes a continuación de los cincuenta que sean aprobados en la primera oposición convocada para Madrid por real orden de 11 de Septiembre último.

3.º Que las plazas vacantes de provincias en la actualidad y que vaquen en lo sucesivo hasta que terminen los ejercicios, se provean con arreglo a lo establecido en los artículos 3.º y 9.º del Real decreto de 2 del corriente y 8.º del de 9 de Septiembre último, sin que por esta vez, y según esas disposiciones, sea necesario desempeñar durante dos años los cargos inferiores; y

4.º Que las oposiciones se verifiquen con sujeción al programa aprobado por Real orden de 11 de Septiembre último.

Para la provisión de las plazas

La *Gaceta* recibida anoche publica la convocatoria de las oposiciones para la provisión de 450 plazas de aspirantes al Cuerpo de vigilancia.

Podrán optar a 150 plazas exclusivamente los sargentos y cabos licenciados de la Guardia civil que no excedan de 45 años de edad y los sargentos y cabos licenciados de Carabineros y del Ejército y los mozos de escuadra que sean mayores de 25 años y menores de 40 años, todos sin mala nota en sus hojas de servicio, y con estatura mínima de un metro 660 milímetros.

A las otras 300 plazas podrán aspirar, además de los que reúnan las anteriores condiciones, los licenciados del ejército y los que sin haber servido sean mayores de veintidós años de edad y menores de cuarenta, sin antecedentes penales, teniendo preferencia los Bachilleres en Artes y los que hayan cursado estudios especiales.

El plazo para presentar las instancias es de treinta días, a contar desde la publicación del decreto. Se acompañará a la instancia la li-

encia y la hoja de servicios y la certificación de la partida de nacimiento.

Las instancias se presentarán en los Gobiernos civiles de provincia, y éstas y los documentos que las acompañen se someterán a la Junta Central, creada por el decreto de 9 de Septiembre último.

Los exámenes se verificarán simultáneamente en Madrid, Córdoba, Palencia, Valencia y Zaragoza.

No serán admitidos a examen los que carezcan de aptitud física.

El examen consistirá:

En la contestación por escrito a una pregunta sobre el Reglamento de Servicio de la Policía gubernativa y obligaciones de los funcionarios como individuos de la policía judicial.

Y en la redacción de una comunicación dando cuenta de la comisión de un delito.

Además, los que aleguen conocer idiomas extranjeros practicarán su ejercicio consistente en escribir la traducción de un párrafo.

La huelga de tejedoras

No nos equivocábamos cuando hace pocos días decíamos que, probablemente, la huelga declarada en la fábrica de tejidos Primera coruñesa tendría pronta solución amistosa, lo que es la causa que la motivaron eran realmente baladises.

Aun cuando el conflicto no está conjurado todavía, todo hace creer que va camino de ello y que el próximo lunes reanudarán todos los obreros el trabajo.

Según parece, ayer se reunieron los huelguistas y acordaron visitar al gerente de la fábrica, con quien celebraron por la tarde una conferencia acerca de la huelga, de cuya entrevista surgieron bases de arreglo.

Esp, pues, muy probable que al principiar la semana vuelvan los operarios a los talleres, dejando solucionado el paro, lo cual celebraremos por bien de todos.

EL FERROL

Noviembre, 2

El ferrocarril a Betanzos

Estuvieron ayer en Ferrol los señores Perelló y Mauri, encargados de las obras de explotación del ferrocarril de esta ciudad a Betanzos.

Su visita tuvo sólo por objeto inspeccionar las que se vienen realizando en esta línea.

Según manifestación de dichos señores las referidas obras quedarán terminadas por completo en lo que resta del año.

Don Juan Tenorio

Con el teatro abarrotado hasta decir basta, se puso anoche en la escena del teatro Jofre el popular drama de Zorrilla D Juan Tenorio. El público de las alturas se mostró tan popular como el drama, pues hubo gritos, silbidos, castañas y hasta huevos crudos.

A tal punto llegó el escándalo, que el Alcalde hace hoy público que si se repite lo de anoche mandará desalojar las localidades del teatro donde se hallen los alborotadores, sin perjuicio de aplicarles después severo castigo.

Varias noticias

Detuvo ayer la guardia civil a dos individuos que después de robar las castañas de un vecino de Serantes la emprendieron con él a tiros.

Se halla en esta ciudad el comandante oficial mayor de alabarderos D. Federico Balleto.

Mañana a las seis y media de la tarde se verificará en la Escuela de Artes y Oficios el acto solemne de la apertura de las nuevas clases de la Cámara de Comercio.

EL CORRESPONSAL

De Galicia

Ha cesado en el cargo de gobernador militar de Lugo el general Sr. Osés, por haber pasado a la reserva.

Interinamente se ha encargado del Gobierno el coronel Sr. Osés Moxo, jefe de la zona. Para sustituir al general Osés se indica al general D. Enrique Brullá y Gil.

Ha sido proclamado diputado provincial por Monforte-Quiroga en la vacante por fallecimiento del Sr. Arias, su hijo el joven abogado D. Julio Arias.

Se ha constituido en Gondomar una nueva sociedad titulada «Club recreativo», de la cual fué nombrado presidente honorario D. Manuel Losada y presidente efectivo, D. Manuel Alonso Pérez.

Anunciase el ascenso y traslado del director de la sucursal del Banco de España en Orense D. Ignacio Caballero. Para sustituirle se indica a D. Eloy Cobián, que fué cajero en la misma sucursal.

La suscripción abierta en Vigo para socorrer a las familias de los que perecieron en el naufragio de la trainera Leonor, asciende a 15.000 pesetas.

El día 16 debutará en Vigo la compañía de la Sra. Tubau.

El secretario del grupo esperantista de Santiago recibió una carta de la eximia escritora D.ª Emilia Pardo Bazán, aceptando el cargo

honorario del patronato esperantista para que se le había propuesto.

Dicen de Madrid que la princesa Beatriz visitará la isla de Cortegada a principios del año próximo, cuando esté pasando una temporada con sus augustos hijos los reyes de España.

Las traineras de Marín no cogen ahora ninguna sardina y si solamente parrocha. De esta hacen buenos lances, algunos de 25 y 30 cestos que es una verdadera lástima que no fuera sardina grande. Véndese a los industriales al precio de 8 a 10 pesetas el cajón.

Han llegado a Vigo el marqués de Perinat y el arquitecto de Madrid Sr. Ferreras, con objeto de emprender las obras de reforma del «Hotel Continental» que se propone llevar a cabo el propietario de dicho edificio.

Con tal motivo el Hotel se cerrará temporalmente, creyéndose que su clausura no durará de seis meses.

Estos días se procede en Pontevedra al reparto de las circulares de la Cámara de Comercio, invitando a suscribirse al vecindario para la organización de las fiestas del verano.

Los que mueren:

En Lugo, el niño Fernando Ozores y Piñeiro.

DE AMÉRICA A EUROPA POR UN DURO

La guerra de tarifas decretada por la Conferencia de las grandes empresas navieras que se dedican al transporte de pasajeros entre Europa y América, ha comenzado a ponerse en práctica.

Por noticias recibidas de Buenos Aires sébase que ha salido de aquel puerto con rumbo a Vigo el vapor Tucumán, de la compañía Hamburguesa, conduciendo seiscientos pasajeros de tercera clase, cada uno de los cuales sólo ha satisfecho por su pasaje un duro, que es la cantidad a que asciende el impuesto del Estado.

La causa de esta enorme rebaja es el importe del pasaje de regreso a Europa, obedece, según ayer hemos dicho, al propósito de los directores del trust marítimo de acabar con la competencia que les hacía la Compañía Transatlántica española.

Con la salida de Buenos Aires de cada barco de la Transatlántica española coincidirá la de otro buque de las compañías sindicadas que transportará pasajeros en iguales condiciones que el Tucumán.

El puerto en Octubre

En el mes de Octubre último entraron en nuestro puerto 191 buques mercantes: 149 españoles y 42 extranjeros.

De éstos eran los 42 de vapor, y los españoles 134 de vapor y 15 de vela.

Clasificados por banderas correspondían a la francesa, 3 a la holandesa, 17 a la inglesa, 1 a la noruega, 17 a la alemana y 149 a la española.

Los buques extranjeros desplazaban 133.020 toneladas y los españoles 56.900.

Procedían 185 de Europa y 6 de América. Traían a su bordo 2.393 tripulantes y 7.651 pasajeros.

Por esta estación sanitaria se expidieron dos patentes para buques extranjeros y una para españoles, y se refundaron cuatro patentes para buques españoles, 32 para extranjeros y 152 para cabotaje.

TRIBUNALES

Sumarios ingresados en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia el día 2 de Noviembre de 1907.—Coruña: contra Constantino Seoane Espiñeira, sobre robo y tenencia de útiles para cometer este delito.—Padrón: contra Antonio Vázquez Rial, sobre tentativa de violación a Carmen Diz.—Belanzos: sobre incendio de varios pajares propiedad de D. Cándido López Pardo y otros.—Coruña: contra Aquilino Eugenio Rey y otros, sobre atentado a dos guardias municipales.

Se celebró ayer mercado de cereales en el Campo de la Leña, cotizándose el ferrado de habichuelas a 6 pesetas, el de maíz a 4 y el de trigo a 3'25.

En la retorta de la fábrica del gas fué quemado ayer un cerdo que no reunía condiciones par el consumo.

Por la Jefatura de Obras públicas se reclamó a la Junta de Obras del puerto una certificación de las multas impuestas y hechas efectivas por infracciones cometidas en el reglamento de policía y conservación de los muelles, para solicitar de la Tesorería de Hacienda la bonificación de los dos tercios que corresponden a dicha Jefatura.

Como hemos anunciado, hoy a las cinco de la tarde celebrará junta general la Vanguardia Republicana, para tratar de la fusión con el Casino.

Hoy, domingo, habrá en el Pabellón Lino grandes secciones desde las tres de la tarde.

En todas ellas tomará parte el notable Trio Lucerito, que cada día es más aplaudido por el público y en verdad que lo merece, pues las niñas que lo constituyen son muy guapas y bailan muy bien.

El programa de cinematógrafo se divide en dos sesiones, estrenándose en ambas hermanitas «Amor eterno», «¿Por qué me agurran las tituladas?», «¿Quisiera tener un gendarme en el bolsillo?» y «Un mal asiento». Se

se fijó en que había en estos muchos escavaciones que parecían hechas como para colocar en cada una un féretro.

Al fin de la galería, había una espaciosa sala; sobre un altar de granito estaba colocado el hachón: frente al altar había una columna de mármol negro, que se veía un servido en otro tiempo de descansar a los cajones de los bienaventurados que allí se depositaban, pero que entonces servía de tabernáculo a un festín de algunos hombres flejo de la llama y por el vino se retrataba el bello de su vida criminal.

Estos hombres cantaban a la sazón en coro una canción grosera, cuyas últimas palabras eran: la vendetta, la vendetta, la vendetta, repetidas con énfasis y entusiasmo. Peppino, se detuvo, y sonriendo dijo en voz baja a su compañero:

—Dejémosles concluir. Juran vengarse de Vampa.

Después se adelantó al centro del espacioso subterráneo, y sacando del cinto una pistola y un puñal, gritó:

—Amigos, levántaos: ¡he ahí vuestro jefe! Preparáosle la bóveda fuerte, para demostrarle que puede estar seguro con nosotros.

Los bandidos se callaron, levantándose de otros, alzaron los brazos armados de pistolas y puñales, formando entre sí un camino por el que Peppino condujo a Beneditto.

Beneditto atravesó con firmeza bajo el terrible arco formado de las pistolas y puñales de los saltadores; ceremonia bien

vapor Cabo Híger, consiste en rafia, aguadiente, vino, jabón, pimiento, sogas, vidrio, aceite, almendras, azúcar, perdigones, licores, higos y productos farmacéuticos.

El vapor Sdlis, alijó 5 fardos de pizarras, 14 cajas de ferreteria, 3 de maquinaria, 8 de material eléctrico, 3 de porcelana, 9 de quincalla, 7 de relojes, vidrio hueco, astracanes y batería de cocina.

Cronica local

Las misas que se celebren el martes 5, de ocho a doce, en la iglesia conventual de Madres Capuchinas, serán aplicadas por el alma del Sr. D. Francisco Mariño García (q. e. p. d.).

El cuaderno 47 de la Enciclopedia ilustrada Seguí, que hemos recibido, es tan notable como los anteriores y justifica amplymente la merecida fama y la general aceptación que esa monumental obra alcanza, por lo mismo que se trata de un diccionario universal completísimo.

Se suscribe en el centro de suscripciones de D. Paulino Gasco, Fuente de San Andrés 32.

El gobernador civil ha cursado al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Nicandro Fariña contra una providencia gubernativa imponiéndole 500 pesetas de multa por haber dejado de presentarse a la revista de inspección a bordo del vapor Highland Watch, 37 de los pasajeros que figuraban en las listas.

Para un asunto que le interesa se desea saber en el Gobierno civil la residencia actual de la viuda del tripulante del vapor inglés Royston Grange, Vicente Soto, fallecido en Río Janeiro el 20 de Diciembre del año último.

José Castro Barba, vecino de la calle de la Torre, denunció al gobernador civil que su hija Josefina Castro Parada se había escapado de su casa para la de su tía Manuela Parada, que habita en San Pedro de Nos, y que al ir a buscarla el denunciante no se la quisieron entregar.

Ayer ingresaron en la Cárcel para sufrir 15 días de arresto, en equivalencia a la multa de 75 pesetas que les impuso el gobernador civil, los carteristas Teodoro Rodríguez Rubio y Francisco Gutiérrez, vecinos de Badajoz.

El patrón del pallebot Jullita, Juan Fernández Costa, presentó una denuncia en el Gobierno de provincia dando cuenta de haber desaparecido el día 31 de Octubre último el tripulante de aquel buque Luis Figueroa Lago, de 14 años, y que a pesar de las averiguaciones que hizo no pudo saber su paradero.

La banda de música del regimiento de Isabel la Católica ejecutará esta tarde, de tres a cinco, en el paseo de Méndez Núñez, el siguiente programa:

Saludo a mi coronel, pasodoble, Bealloch; Stigo XX, pavana, Manzana; Minuello de concierto, Bolzoni; gran fantasía de la ópera Africana, Meyerbeer; Plansig, vals boston, Kreislow; y Ruido de campanas, pasodoble, Lleo

Desde ayer trabaja nuevamente en los muelles la cuadrilla de obreros organizada por la Junta de Obras del puerto para la recepción de mercancías.

La policía vigiló durante todo el día para impedir que se ejercieran coacciones contra la citada cuadrilla, pero no tuvo que intervenir en ningún momento, porque nadie se acercó a molestar a los que trabajaban.

La sociedad de estibadores marítimos acordó enviar 100 pesetas a sus colegas de Málaga y Barcelona y suscribirse con 250 para la fundación del periódico obrero.

En la retorta de la fábrica del gas fué quemado ayer un cerdo que no reunía condiciones par el consumo.

EL PUERTO

Entraron ayer los vapores Mallas F. Bago, de Ferrol; Herrera, de Santander; Solís, de Avilés; Cabo Híger, de Villagarcía, con carga general; Alería y Villarramiel, de Gijón; Victoria, de Avilés, con carbón; Finisterre, de Gijón, con su equipo, y el pallebot Ortegai, de Ortigueira, con sardina.

Fueron despachados: el Mallas F. Bago y Solís, para Vigo; el Cabo Híger, para Ferrol, con carga general; el Moratín, para Gijón, con sal; el Villarramiel, para Vivero, en lastre; el Esperanza, para Bilbao, y el Zenobia, para Vivero, con sus equipos.

Del vapor Mallas F. Bago desembarcaron D. Juan Ferreiro y D. Vicente Cacheiro é hijo.

El vapor Salamanca, de la Compañía Hamburg América Linie, que salió de la Coruña el 9 de Octubre, llegó sin novedad a Buenos Aires el 30 del mismo mes.

La carga que para este puerto condujo el

exhibirá además la película de actualidad, en colores, «D. Juan Tenorio», y con tales alicientes el Pabellón estará hoy, como todos los domingos, de bole en bole.

Le ha sido concedido el retiro para Portugal (Vizcaya), al vicepresidente de la Comisión mixta de Pontevedra D. Francisco Martínez y Rodas, conde de Rodas.

En su domicilio de la calle de la Florida cuestionó ayer tarde Adriano Gómez con su esposa Vicenta Rama y como final de la riña le propinó un puñetazo en el ojo izquierdo, causándole una contusión, de la cual fué curada Vicenta en la Casa de Socorro

Visite usted La Perla Coruñesa y verá en lanas y pañetes para trajes, y en paños para abrigos, surtidos verdaderamente colosales, a precios módicos.

A las señoras

El comercio El Centro participa a las señoras de buen gusto y observadoras de la economía bien entendida, que tiene a su disposición un extenso surtido en confecciones, modelos del más refinado gusto y elegancia, así como también una colección de pañetes y paños para trajes y gabanes, capaces de satisfacer el gusto más exigente.

Gran surtido en Impermeables y telas para los mismos.

Astracanes de novedad; de imitación a piel,

gran fantasía y felpas de seda hay en La Perla Coruñesa un selecto surtido.

De cuántas decepciones amorosas nos libra una buena dentadura! Sin ella no hay belleza, sin aliento perfumado la ilusión es imposible. EL LICOR DEL POLO es el amigo fiel de todo el que quiere y desea ser correspondido.

Por el aumento que ha tenido el consumo de chancos de goma, ha invadido el mercado una infinidad de marcas más o menos recomendables. La marca que su conciencia puede señalarle como la mejor, es la marca BOSTON.

Bos y cuellos de piel, de mongolia y de plumas. Desde 8 a 250 pesetas, hallará usted en La Perla Coruñesa grandes surtidos, sin competencia posible y a precios muy económicos en toda clase de pieles, tamaños y colores.

Viuda de N. Nervada, Real, 14 Piedras para molinos.

CORSÉS RECTOS

PRECIOS ECONÓMICOS GRAN CORSETERÍA «LA IMPERIAL» 13, Real, 13

«Necesita usted comprar piqué y franelas? En La Perla Coruñesa hallará en estos géneros, surtidos como en la fábrica.

Pruebe usted a retratar en casa de Jiménez, San Andrés, 13.

Telegramas

De política

La industria eléctrica

Una comisión de fabricantes de fluido eléctrico visitaron hoy al Sr. Besada para pedirles que se les autorice para establecer un minimum de consumo.

El ministro se negó a ello en vista del informe del Consejo de Estado.

También ha resultado el Sr. Besada que los abonados no están obligados a pagar el alquiler de los contadores eléctricos.

El general Auñón

El capitán general de Cartagena Sr. Auñón, regresará a la capital de aquel departamento dentro de tres ó cuatro días.

Hablando con los periodistas, dijo que sus entrevistas con el ministro de Marina tuvieron solo por objeto tratar de las obras del crucero Cataluña, las cuales se activarán.

También cambiaron impresiones sobre los presupuestos y las proyectadas reformas, especialmente las que se refieren a los arsenales.

La asignación para el infante Alfonso

El Consejo de Estado en pleno ha aprobado, con el voto en contra del Sr. Urzaiz, la concesión de la asignación para el infante Alfonso, hijo del infante D. Carlos.

Regreso de Allendesalazar

Llegó a Madrid el Sr. Allendesalazar, de regreso de París.

En la estación le recibieron el alto personal del ministerio de Estado y las autoridades. El ministro manifestó satisfecho de las atenciones de que le hizo objeto el Gobierno francés.

El presupuesto de Instrucción pública

En el Congreso se reunió hoy la subcomisión de presupuestos que entiende en el de Instrucción pública.

Acordó dar dictamen favorable. El Sr. Pi y Arsuaga formulará voto particular.

Las relaciones francoespañolas

El Figaro, de París, aprueba las declaraciones hechas por el ministro de Estado señor Allendesalazar.

Agrega que el brindis propuesto por don Alfonso en el banquete del «Eliseo» expresa que la solidaridad entre ambos pueblos está arraigada.

Regreso de el Sr. Maura

Esta noche regresa a Madrid el Sr. Maura, para asistir como testigo de la señorita Fernanda Morer, que su boda con el marqués de Auñón, que se celebrará mañana.

Consejo de ministros

El lunes se celebrará Consejo de ministros para tratar del reciente viaje del Sr. Allendesalazar a París.

En este Consejo adoptáronse acuerdos definitivos sobre la cuestión de Marruecos y del ferrocarril de Canfranc, acerca de los cuales están de acuerdo Francia y España.

La Junta del Censo

Reunióse esta tarde en el Congreso la Junta Central del Censo, despachando varios asuntos de escaso interés.

De las resoluciones adoptadas se dió traslado al Sr. Lacierva para que se publiquen en la Gaceta.

Entre los acuerdos adoptados figura el de que los presidentes de las Juntas provinciales resuelvan las reclamaciones que se formulen contra la constitución de las juntas locales.

El Siglo Futuro

Ha sido nombrado director de El Siglo Futuro el diputado integrista Sr. Senante.

Llegada de Maura

Regresó a Madrid el jefe del Gobierno señor Maura.

Dictamen retirado

A petición de la Comisión permanente del Consejo de Estado se acordó retirar el dictamen relativo a la pensión del infante Alfonso.

Extranjero

Los terroristas rusos

Telegrafían de Varsovia dand cuenta de haberse librado un combate entre la policía y los terroristas rusos. Resultaron 44 heridos. Veinticinco terroristas fueron detenidos.

Oro para los Estados Unidos

Telegrafían de Londres que ha zarpado de Liverpool el vapor Lusitania conduciendo cincuenta millones en oro, que facilita el Banco de Inglaterra, para remediar la crisis económica de la república norteamericana.

Las elecciones en Rusia

Telegrafían de San Petersburgo que se conocen ya 395 resultados de las elecciones para la constitución de la Duma. Los elegidos pertenecen: 306 a la derecha y a los moderados, 53 a los cadetes polacos y musulmanes y 36 a la izquierda.

Faltan por elegir 47. Entre los elegidos: figura el expresidente de la Duma anterior.

Enfermos sospechosos

Llegó hoy a Marsella el vapor correo francés Ville de Naples, a bordo del cual se registraron algunos casos de enfermedad sospechosa.

Dos marineros se hallan en observación. Las autoridades adoptan grandes precauciones.

Una explosión

En el campo de maniobras de Bourges reventó un obús, matando a seis soldados e hiriendo a otros siete. De éstos, tres se hallan en gravísimo estado.

FOLLETÓN DE EL NOROESTE (453)

La Mano del Muerto

PRIMERA PARTE

nadie, ni al mismo Vampa si intentase volver.

—¿Y de que me servirían tus hombres? —¡Oh! son ocho; y estos ocho fueron escogidos por mí para tripular el buque; entre ellos hay cuatro que fueron marinos y conocen todos los puertos del mediterráneo como yo los caminos de Italia. Os acompañarán a todas partes; y cuando ya no necesitéis de ellos ni de mí, añolaremos bandera de corsarios en el mar Negro y el Archipiélago, donde se hacen buenas ganancias.

—Veo que eres hombre inteligente, Peppino; y después de un momento de silencio, agregó:

—Camina, que yo te sigo.

El bandido romano empezó a caminar delante de Beneditto, dirigiéndose por un camino en declive que conducía a una abertura practicada en el terreno y a cuya entrada estaba apostado un hombre de centinela.

Beneditto, siguiendo siempre al bandido, bajó una escalera deteriorada, que se encontraba en una oscurísima bóveda.

En el fondo de una galería brillaba un hachón resinoso, cuya rojiza llama agitada por el viento, espacia sus trémulos rayos en los muros del subterráneo; Beneditto

se fijó en que había en estos muchas escavaciones que parecían hechas como para colocar en cada una un féretro.

Al fin de la galería, había una espaciosa sala; sobre un altar de granito estaba colocado el hachón: frente al altar había una columna de mármol negro, que se veía un servido en otro tiempo de descansar a los cajones de los bienaventurados que allí se depositaban, pero que entonces servía de tabernáculo a un festín de algunos hombres flejo de la llama y por el vino se retrataba el bello de su vida criminal.

Estos hombres cantaban a la sazón en coro una canción grosera, cuyas últimas palabras eran: la vendetta, la vendetta, la vendetta, repetidas con énfasis y entusiasmo. Peppino, se detuvo, y sonriendo dijo en voz baja a su compañero:

—Dejémosles concluir. Juran vengarse de Vampa.

Después se adelantó al centro del espacioso subterráneo, y sacando del cinto una pistola y un puñal, gritó:

—Amigos, levántaos: ¡he ahí vuestro jefe! Preparáosle la bóveda fuerte, para demostrarle que puede estar seguro con nosotros.

Los bandidos se callaron, levantándose de otros, alzaron los brazos armados de pistolas y puñales, formando entre sí un camino por el que Peppino condujo a Beneditto.

Beneditto atravesó con firmeza bajo el terrible arco formado de las pistolas y puñales de los saltadores; ceremonia bien

conocida y que se reprodujo entonces por un simple instinto de aquellos hombres que querían así atestiguar a su jefe el apoyo de sus brazos y de sus armas para defenderle la vida.

—Amigos,—dijo Beneditto, volviéndose hacia los banditos;—puesto que os confías de mí, yo me confío de vosotros.

—Sí, sí; ordenad y os obedeceremos.

—Luigi Vampa acaba de traicionarnos, y dentro de poco sereis perseguidos aquí por la justicia; es pues necesario abandonar para siempre este lugar. Peppino tiene ya mis instrucciones sobre este punto; podeis seguirlo.

—¡Oh! y nuestra venganza?—replicó uno de los banditos;—no saldremos de aquí sin vengarnos de Vampa.

—Perdéd cuidado,—contestó Beneditto; Vampa recibirá su castigo, y la sentencia que vosotros pronunciáis contra él, será ejecutado por la policía de Roma, que ya está prevenida y se prepara a sorprender al traidor.

De hoy en más vosotros sereis mi única familia, y yo me enargo de conducirlos a donde lo demanden vuestros intereses. Peppino,—continuó Beneditto,—dame una copa de vino, quiero beber con estos valientes camaradas en cuyos pechos existen más nobles sentimientos que en los de muchos hombres que muestran sin recelo su rostro a la claridad del sol.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERÍN

Premiadas con Medalla de oro en la Exposición de Higiene celebrada en Madrid

Sin rival en los padecimientos del aparato urinario, mal de piedra, gota, estómago é hígado. Fuertemente alcalinicas y litínicas. Insistituibles como aguas de mesa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS Y FARMACIAS

El cierre de las tabernas

Lo que dice Laclerva
MADRID 2 (17:50 h.)
Una comisión de los gremios visitó hoy al Sr. Laclerva para pedirle que se suspenda por dos semanas la real orden relativa al cierre. El ministro les contestó que no podía acceder á la petición, pues no estaba facultado para dejar de cumplir la ley.

La Junta provincial de reformas sociales
MADRID 2 (22:15 h.)
Presidida por el gobernador civil se ha reunido en sesión permanente la Junta provincial de reformas sociales para examinar los innumerables recursos de alzada interpuestos contra las multas que la Alcaldía impuso á los taberneros.

Las inundaciones

El puente sobre el Segre
MADRID 2 (17:50 h.)
Ha quedado tendido el puente provisional sobre el río Segre, para facilitar la comunicación con Lérida. No se ha abierto aún al tránsito por faltar algunos detalles.

En Cáceres y Zamora
MADRID 2 (17:50 h.)
Telegrafían de Cáceres dando cuenta de haberse inundado el pueblo de San Martín de Treviño. En Zamora se ha desbordado el río Orbigo. No hubo desgracias personales.

Inauguración de un puente
MADRID 3 (2:45 h.)
El gobernador de Lérida comunica al ministro que se ha inaugurado el puente provisional sobre el río Segre.

De Barcelona

El «Bombita III»
MADRID 2 (15:50 h.)
Llegó á Barcelona el diestro Bombita III, herido ayer en Gerona. Su estado no ofrece gravedad. Créese que tardará algunos días en curarse. También llegó el hermano del herido, que matará mañana seis saltillos.

Accidente del trabajo
MADRID 2 (15:50 h.)
En una fábrica de espejos fué cogido por una polea un joven operario, quedando muerto.

El terrorismo
MADRID 2 (15:50 h.)
El Juzgado que entiende en el proceso por los atentados terroristas instruye con gran actividad algunas diligencias. Estos días viene estudiando algunas causas antiguas. Quizá se relacionen éstas con los recientes atentados.

La marcha de los automóviles

Para evitar atropellos
MADRID 2 (14:30 h.)
Las autoridades de Madrid dispusieron adoptar severas medidas para evitar la repetición de desgracias como la ocurrida el jueves en la calle de Bravo Murillo, en la que fué atropellado un niño de pocos años, el cual murió poco después por consecuencia de las heridas que sufrió.

Esta tarde se fijará un bando del gobernador civil y otro del alcalde cominando á los automovilistas para que no lleven dentro de la población más de diez kilómetros de velocidad por hora en los sitios peligrosos para el paso de transeúntes. Impóneseles la obligación rigurosa de detenerse ante los felatos. Obligaseles á llevar por la noche el número y la matrícula iluminados. Los contraventores de estas disposiciones serán multados con 50 pesetas, recogiendo los automóviles, los cuales depositarán en los almacenes de la villa.

Los reyes en Inglaterra

Sin novedad
MADRID 2 (12:45 h.)
Comunican de Londres que los reyes de España continúan sin novedad.

La Infanta Isabel
MADRID 2 (12:45 h.)
Llegó hoy á Londres la Infanta Isabel. En la estación le esperaban el rey D. Alfonso y el marqués de Villaurrutia.

Varias noticias

«La Gaceta»
MADRID 2 (11:55 h.)
El diario oficial no publica hoy ninguna disposición de interés general.

La festividad del día
MADRID 2 (11:55 h.)
El tiempo continúa igual que ayer. Desde la noche última está lloviendo. Los templos vense muy concurridos. En la mayoría de los teatros se anuncia la representación del Don Juan Tenorio para esta tarde.

Entierro de Ferrari
MADRID 2 (17 h.)
Verifícase hoy el entierro del ilustre poeta Emilio Ferrari.

En la comitiva, que era muy numerosa, figuraban comisiones de la Academia de la Lengua, á la que pertenecía el finado, del Ateneo, de la Asociación de la Prensa, de la Sociedad de Escritores y Artistas y muchos escritores y políticos. Presidieron el Sr. Rodríguez Sampedro, las autoridades y un ayudante del infante Fernando.

Balance del Banco

MADRID 2 (22:30 h.)
Según el balance del Banco de España durante la pasada semana aumentaron las existencias en oro 227.734 pesetas; la plata, 78.637; los billetes, 1.919.625, y el efectivo del Tesoro, 1.552.863.
Las cuentas corrientes disminuyeron 3.472.215.

El Papa, enfermo

MADRID 2 (17:50 h.)
Telegrafían de Roma que el Papa se encuentra enfermo.

Atección que padece

MADRID 2 (22:50 h.)
Nuevos despachos de Roma confirman que el Papa se halla enfermo de algún cuidado. Pío X sufre un ataque cardíaco que le obliga á guardar cama.

La situación de Marruecos

Los europeos en Mogador
MADRID 2 (11:55 h.)
Recíbense noticias de Marrakech diciendo que se agrava la situación de los europeos residentes en Mogador. Añaden que ha comenzado ya la guerra santa.

El «Extremadura» y el «Carlos V»
MADRID 2 (14:30 h.)
Ha salido para Tetuán el crucero «Extremadura». El «Carlos V» marchará hoy á Cartagena. Los buques de guerra que estaban en Casablanca víéronse obligados á zarpar, á causa del temporal.

Las joyas de Abd-el-Aziz
MADRID 2 (21:15 h.)
Telegrafían de Londres que han llegado á aquella población las joyas del emperador Abd-el-Aziz, los cuales están valuados en 26 millones de francos. Consisten en piedras preciosas.

El príncipe Tuerto
MADRID 2 (23:15 h.)
El corresponsal del Standard de Londres en Tánger telegrafía á aquel periódico diciendo que, sabedor Abd-el-Aziz de que los habitantes de Fez se proponen proclamar Sultán á su hermano Mohamed (el Príncipe Tuerto), le ha mandado ir á Rabat. Con tal motivo salieron de Tánger para Rabat refuerzos de artillería.

La embajada española
MADRID 2 (23:30 h.)
Comunican de Tánger que la embajada española sigue á bordo del acorazado Pelayo, por ser imposible atravesar la barra de Rabat. El mar presenta un aspecto imponente. Témesse que esta situación se prolongue.

A la memoria de los soldados españoles
MADRID 2 (23:30 h.)
Procedente de Ceuta llegó á Tetuán el vapor Apóstol, conduciendo la corona que la guarnición de aquella plaza dedica á la memoria de los soldados españoles sepultados en el cementerio de Tetuán. En el mismo buque llegaron 19 oficiales para depositar dicha corona en la tumba. El cónsul de España ha recibido con igual objeto una corona del ayuntamiento de Ceuta, otra del alcalde y otra de la redacción de El Defensor de Ceuta. Es esperado el «Extremadura» con comisiones de Tánger y Algeciras.

NOTAS ÚTILES

Boletín religioso.
Santo de hoy: San Valentín.
Santo de mañana: San Carlos Borromeo.

Cultos.
Capilla del Hospital.—Hoy domingo, como primero del mes actual, celebrará la Archicofradía de la Santa Agonía de Nuestro Señor en el Huerto los ejercicios mensuales. La misa de comunión á las siete y a la y vesperitas á las cuatro y treinta, con S. D. M. expuesto.

Registro civil.
Días 1.º y 2.º de Noviembre.—Nacimientos: Margarita Fernández Antelo, Manuel Martínez Fernández, Carmen Carro Antelo, Nieves Ferreiro, nacido, José Mallo Solís, Arturo Vázquez Macías y Carmen Beltrán Lizaro. Defunciones: Antonio Álvarez Sanluis, 50 años (pleuro-pneumonia), y Carmen Mosquera Sigüey, 46 años (tuberculosis pulmonar). Matrimonios: ninguno.

Imprenta de EL NOROESTE

Anuncios

Subasta.—A consecuencia de juicio ejecutivo se saca á subasta la casa número 24 de la Plaza de María Pita de esta ciudad, donde está instalada la Escuela Normal de Señoritas, cuya descripción y demás detalles se consiguen en el informe pericial que está de manifiesto en la Escribanía de D. José Otero Calviño para su examen por los licitadores que lo deseen.

La subasta se celebrará en la sala de audiencia de este Juzgado de primera instancia, el día 30 del corriente mes á las doce de la mañana.

Convocatoria.—El síndico del gremio de barberos, convoca á los agremiados para que pasen á ver sus cuotas en el Cantón Pequeño, núm. 28.

Regimiento Cazadores de Galicia 25 de Caballería ANUNCIO

El día 11 del próximo mes de Noviembre á las diez de su mañana, se venderán en pública subasta en el Cuartel que ocupa este Cuerpo, 12 caballos dados de desecho para el servicio. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Oficina de Mayoría de dicho Regimiento todos los días laborables de diez de la mañana á una de la tarde. Coruña, 31 de Octubre de 1907.—El Comandante Mayor, Aquilino Garuncho.—V. B.º, Juro.

Venta de la casa núm. 71, de la calle del Socorro. Razón, en San Agustín, 31, bajo

Debiendo cubrirse por oposición con arreglo á lo dispuesto en el vigente reglamento de Música una plaza de clarinete de la clase de primera que se halla vacante en el Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 54, residente en esta plaza, se anuncia el concurso para cubrirlos para el día 20 de Noviembre á las once de su mañana, en el que podrán tomar parte los individuos de la clase civil que lo deseen y reúnan las condiciones y circunstancias personales exigidas por las disposiciones vigentes. Las solicitudes se dirigirán al Sr. Coronel del Regimiento. La Coruña, 2 de Noviembre 1907.—P. O., el Capitán Ayudante Mayor, Angel Puga.

Se alquila una casa en Santa Margarita, número 62 (antigua panadería de Ma ceiras). Consta de bajo y primer piso, independientes; aquí tiene un magnífico horno, servicio de agua potable en la cocina, excelentes condiciones para instalar una panadería, así como puede montarse un excelente ultramarinos. El piso tiene espaciosas y ventiladas habitaciones. Dan razón: Santa Catalina, 12.2.º

José Pan García CORREDOR DE COMERCIO Se encarga de la compra y venta de Papel del Estado y demás valores. Intervención gratis en operaciones de préstamos con el Banco de España. Administraciones de fincas. Seguros de todas clases.—Castelar 16 (antes Ruauve).

A los contratistas y MAESTROS DE OBRAS. Cementos, cal hidráulica, cales, yesos, azulejos, teja plana y del país, ladrillos y demás materiales de construcción. Aceites de linaza y lubricantes, pinturas en pasta y polvo, secante y barnices, brochas, vidrios, etc., etc. Ventas al por mayor y menor: Suárez Pedregal y C.ª (S. en C.) Plaza de Orense 5 y 6.—La Coruña.

Cemento Portland «ÁGUILA NEGRA» de la Société Union Fraternelle de Colonne (Bélgica). Depositarlos y vendedores exclusivos de esta marca en Galicia y Asturias: Suárez Pedregal y C.ª (S. en C.) Coruña, Vigo, Villagarcía, Ferrol y Lugo. Exíjase la marca á fuego en las barricas para evitar falsificación.

Alfarería. DE MANUEL VILLAR BABIO.—Cementos, cal hidráulica, cales, yesos, artículos de saneamiento, cañerías, sifones, vasos, azulejos, mosaicos, inodoros de 1.ª, pedras de afilar, teja y ladrillo, y todo lo concerniente al ramo. Ventas por mayor y menor.—Orzán, 72. CORUÑA.

Conqueluche, Catarro, Tos Ferina y toda clase de TOS de los niños, se cura rápida y radicalmente con el anticatarral Roselló.—Farmacias y droguerías.

Enfermedades venereo-sifilíticas, vías urinarias y propias de la mujer, Curación rápida y radical. De diez á doce y de seis á siete.—Juana de Vega, 7, principal.

Explotación general de trapos y metales viejos. Venta exclusiva en Coruña y provincia de Lugo del Portland cemento marca

COUCOU

de la sociedad anónima Carrières & Fours A Chaux & Aciments de Antoin (Bélgica). Francisco Martínez Cuadrado compra-venta en San Agustín, 11, y San Nicolás, 34

Banco Español de Crédito
CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS
Completamente desembolsado
AGENCIA EN LA CORUÑA
10—Real—10
Se dedica á toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Menorragia, gonorrea é inflamaciones de la vejiga y uretra curan positivamente con Perlas Urinales Antisépticas Upjohn al azul de metileno. Evitan uso de inyecciones y sus graves consecuencias. La composición indicase en el frasco. Precio 450 pesetas; por correo certificado 5. Pídanse folleto tratamiento racional enfermedades urinarias á Upjohn Company 48 Vesey Street New York ó á su depósito en la Coruña, Farmacia Vidal Ojón, Estrecha San Andrés.

Consulta de la vista DOCTOR GRADAILLE. Cantón Grande, 13.—De 10 á 12 mañana.—Obreros, 12 mañana.

Gran Farmacia Moderna. Castelar, 18 y 20.—LANDEL REY SANCHEZ.—Especialidad: Productos químicos-medicinales modernos de pureza garantizada.—Esterilizaciones completas por el autoclave.—Específicos nacionales y extranjeros.—En aparatos: Brasqueros, Fajas, Irrigadores, Medias e goma, Cánulas vaginales, Sond. s, etc., etc., los sistemas más nuevos y prácticos.

Vapor «Rosario».—De Coruña á Santa Cruz
SALIDAS DE CORUÑA.—Mañana: 7, 8 y tres cuartos y 11.—Tarde: 1 y media, 3 y 4 y media.
SALIDAS DE SANTA CRUZ.—Mañana: 8, 9 y media y 11 y media.—Tarde: 2 y cuarto, 3 y tres cuartos y 5.—Hora local.
Las horas marcadas pueden sufrir una demora de 15 minutos.

¿Tiene usted el reloj descompuesto? En el Taller de Relojería de la Fuente de San Andrés, núm. 30, le componen á usted el reloj de bolsillo por DOS PESETAS, tenga lo que quiera y sea de la marca que fuere. Por DOS PESETAS reloj compuesto, pronto y bien. Se garantizan todas las composuras. No olvidarse: Taller de Relojería, de Antonio F. Rivas, Fuente de San Andrés, número 30. Única casa en la Coruña, dedicada exclusivamente á la composura de toda clase de relojes, gramófonos, cajas de música, juguetes mecánicos y máquinas de coser.

Para teñir las canas, úsese el «Aceite Vegetal Mexicano», único que se usa con las mismas manos, como cualquier aceite de tocador. Se vende en la Perfumería de M. Espín, Cantón Grande, 7.

Calo G. Baquero, Médico especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 á 1 y de 4 á 6.—Pobres, 8 á 9. Plaza de Orense, 8-1.º

TIMOL

Dr. F. PAZ AMADO

Médico especialista en las enfermedades de la boca y dientes, Director del Hospital de Santiago, ex-alumno de la Escuela Especial de Odontología y Colegio de San Carlos de Madrid.
LINARES RIVAS, 9, PRINCIPAL-DERECHA
Se hacen toda clase de operaciones en la BOCA y DIENTES. Especialidad en la curación de toda clase de APARATOS PROTÉSICOS y en EXTRACCIONES completamente sin dolor ni peligro por medio del SOMOFORMO.
Consultas y operaciones, de nuevo de la mañana en adelante. Idem Idem gratis, de ocho á nueve.

DESCONFIAR de las muchas imitaciones
RHUM QUINQUINA
El sin rival tónico para el cabello, de **Crusellas Hno. y C.ª, Habana**
Se halla en todas las casas bien reputadas.—Agentes J. Armenteros.—Barcelona

UN PRODIGIO EN EL SIGLO XX

¿Conoce usted otro alimento mejor para los niños que la «Farine Molenaar»?

PROBARLA ES ADOPTARLA PARA SIEMPRE
De venta en las principales farmacias y droguerías al precio de 150 pesetas el bote de 500 gramos.

Sidol

es el mejor medio para limpiar metales. Se vende en todas partes á 75, 50, 40 y 25 céntimos, según tamaño. Para pedidos dirigirse á los señores Castro y García fábrica de paraguas, Real, 20.

II.º ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. José Marchesi Dalmau

FALLECIÓ EL 1.º DE NOVIEMBRE DE 1896

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 en San Andrés, de ocho á doce, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su viuda é hijos

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

